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Protokół  nr 21 /2026
z posiedzenia Komisji Edukacji 
w dniu 27 maja 2026 r.
Porządek posiedzenia:
Przewodniczący Komisji Edukacji pan Marek Florczyk powitał panią Naczelnik WE Katarzynę Fojcik, Zastępcę Prezydenta Miasta Rybnika- pana Arkadiusza Marcola oraz przybyłych radnych- członków komisji. Frekwencja – 10 obecnych członków komisji, 1 nieobecny usprawiedliwiony. Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad komisji.
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Pan Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia.
 
1. Zmiana uchwały Nr 339/XIX/2025 Rady Miasta Rybnika z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie organizacji wspólnej obsługi przez Centrum Usług Wspólnych w Rybniku.

2. Określenie kryteriów wraz z ich wartością punktową oraz dokumentów potwierdzających te kryteria w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego na zajęcia rozwijające zainteresowania lub rozwijające uzdolnienia, organizowane w publicznych placówkach oświatowo-wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Miasto Rybnik.
3. Określenie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom pełniącym funkcje kierownicze oraz ustalenia tygodniowego i obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli.
4. Analiza sytuacji demograficznej, nabór do przedszkoli i szkół podstawowych Miasta Rybnika na rok szkolny 2026/2027.
5. Sprawy bieżące.
Czy są uwagi do tak przedstawionego porządku obrad? Uwag nie było.
Przebieg posiedzenia:
1. Zmiana uchwały Nr 339/XIX/2025 Rady Miasta Rybnika z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie organizacji wspólnej obsługi przez Centrum Usług Wspólnych w Rybniku Pan Przewodniczący poprosił o głos Zastępcę Prezydenta Miasta Rybnika pana Arkadiusza Marcola. Zmianę, którą Państwu proponujemy w CUV: Likwidacja Przedszkola nr 50, ponieważ powstaje  w tym miejscu Zespół Szkolno- Przedszkolny nr 17 w Rybniku. 
Radna M. Szutka: Jak będzie wyglądać dyrekcja nowego ZSP nr 17, pan dyrektor już jest wybrany pan Krzysztof Zaik, ale jeśli chodzi o wicedyrektorów?
Pani Naczelnik: Już jest wytypowana pani wicedyrektor z ramienia przedszkola. 
Pan Przewodniczący poprosił o głosowanie. 
Głosowanie jednomyślne: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

2. Określenie kryteriów wraz z ich wartością punktową oraz dokumentów potwierdzających te kryteria w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego na zajęcia rozwijające zainteresowania lub rozwijające uzdolnienia, organizowane w publicznych placówkach oświatowo-wychowawczych, dla których organem prowadzącym jest Miasto Rybnik- punkt referowała pani Naczelnik WE. 
Zmiany jakie nastąpią to:
Dodatkowe punkty dostaje uczestnik, który nie brał jeszcze udziału w żadnych zajęciach. Pozwoli to wziąć udział większej ilości uczestników.
Pan Przewodniczący poprosił o głosowanie. 
Głosowanie jednomyślne: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
3. Określenie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom pełniącym funkcje kierownicze oraz ustalenia tygodniowego i obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli- referuje pani Naczelnik Katarzyna Fojcik.
Uchwała czysto techniczna, wynika z nowelizacji Karty Nauczyciela z września 2025, trzeba wydać nowa uchwałę , bo ta traci moc 31.08.2026. 
Pan Przewodniczący poprosił o głosowanie. 
Głosowanie jednomyślne: 10 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.
4. Analiza sytuacji demograficznej, nabór do przedszkoli i szkół podstawowych Miasta Rybnika na rok szkolny 2026/2027- referuje pani Naczelnik Katarzyna Fojcik. Przedstawiona zostaje prezentacja.
W 2008 roku rodzi się w Rybniku 1457 dzieci, zaś w 2025 – 655, to o 55% mniej.
Rocznik 2017 – klasa III – wrzesień 2026 również spadek o 55%. Staramy się w sieci przedszkoli minimalizować barki, na teraz zamykamy oddziały, ale co będzie za kilka lat?
W 2025 roku zamknięto 14 oddziałów- nabór 371 dzieci, w 2026 kolejne 14 oddziałów- nabór 382 dzieci, w2027 planowane jest zamknięcie 15 oddziałów – nabór wynosi 389 dzieci, zaś w 2028 zamkniemy 13 oddziałów- nabór 335 dzieci. Łącznie ilość zamykanych oddziałów zlikwiduje 14 przedszkoli na terenie miasta Rybnika. Zamknięto już w 2026/2027 10 oddziałów, nadal pozostaje 310 wolnych miejsc w przedszkolach. Z czasem problemem będą również 26 osobowe oddziały w klasach I- III. 
Radna M. Szutka: Nastąpiła zmiana w przepisach jeśli chodzi o klasy integracyjne?
Pani Naczelnik: Klasy, które mogą mieć mniej uczniów to integracyjne i tacy uczniowie się pojawiają, ale nie zawsze je tak nazywamy. Jeśli orzeczeń jest więcej – to dodajemy 10 godzin do konkretnego ucznia, by wsparcie było bardziej spersonalizowane. Zachęcamy dyrektorów do wprowadzenia tego w szkołach średnich, ale potrzeba do tego IPT-ów. Można wejść na stronę
Śląskie.edu. com.pl- można zobaczyć jak wygląda nabór do szkół, jakie kierunki są popularne.
Radny D. Twardawa: Nie ma tu wykazanych Urszulanek, bo niepubliczna. 
Pani Naczelnik: Ten sam problem, na 60 miejsc- 16 uczniów z pierwszego wyboru. 
Radna M. Szutka: Jak wygląda nabór do klas mundurowych?
Pani Naczelnik: W Niedobczycach są 22 osoby chętne, więc klasa będzie utworzona. Będzie współpraca z policją i strażą graniczną, za to w ZTZ – wojskowej, nie wygląda to tak kolorowo. 
Radna M. Piaskowy: Ile uczniów odchodzi nam do innych miejscowości?
Pani Naczelnik: Uczeń może wybrać szkołę w każdym mieście i to jest porównywalne, ile uczniów odchodzi tyle przychodzi. 
Wiceprezydent A. Marcol: Co do likwidacji szkół, liczby mówią same za siebie. Obecnie udało się to bezboleśnie, ale co roku będzie trudniej. Obecnie połączono dwie jednostki, a innych zamiarów nie ma. 
Radny M. Florczyk: Co z tymi budynkami po zamykanych szkołach będzie się działo? Przykładowo budynek, gdzie była edukacja wczesnoszkolna przy SP 11? Są trzy opcje: 1. Edukacja wczesnoszkolna w zmniejszonym zakresie 2. Żłobek miejski 3. Budynek wykorzystany przez szkołę podstawową, mamy jeszcze inne pomysły.
Radny A. Wojaczek: Co będzie z radziejowską szkołą?
Wiceprezydent A. Marcol: Jeszcze dwa lata będzie funkcjonować, może potem na parter wprowadzi się Kuratorium Oświaty, na piętrach też będą jakieś podmioty, choć lokalizacja od centrum dalsza i wymaga konkretnego remontu.
Radny J. Mularczyk: Ja co do Przedszkola w Rybnickiej Kuźni?
Wiceprezydent A. Marcol: Szkoła pozostaje, możliwe, że w przedszkolu z dwóch budynków będzie wystarczał jeden- ten parterowy zostanie, bo tam i żłobek, ale co ze starszym budynkiem zobaczymy. Myślimy też nad wspólną kuchnią dla szkoły i przedszkola np. Zespół Żłobków dowozi z Nowin do Boguszowic. 
Radny A. Sączek: Czy będzie likwidowana biblioteka na Grabowni?
Wiceprezydent A. Marcol: Tak, jest uchwała na sesję związana z tą filią, podobnie na Smolnej.
Przewodniczący KE: W święto samorządu życzmy sobie działań, które budują wspólnotę. Wszystkiego dobrego dla wszystkich. 
Więcej spraw bieżących nie było, pan Przewodniczący podziękował gościom oraz członkom komisji za obecność.

Kliknij tutaj, aby wprowadzić tekst.
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Protokołował:
Mirela Szutka
Przewodniczący Komisji 
Marek Florczyk

Informacja na temat Administratora danych osobowych znajduje się w Kancelarii Urzędu oraz na stronie BIP Urzędu Miasta Rybnika https://bip.um.rybnik.eu/rodo. Kontakt do Inspektora ochrony danych Urzędu Miasta Rybnika: iod@um.rybnik.pl.
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